

不忘初心，方得始终

15107805G

CHEN Meiyu

当我提笔写这篇感言的时候，从笔尖涌出的是对这一年来在香港点滴生活的心里话。

首先我要感谢我的家人，谢谢你们一如既往的支持和鼓励。

也要真心感谢我所有的授课教师，感谢你们精心准备的每一门课程，感谢每一次面对面的交流，感谢每一封认真回复的电邮，尤其要感谢教了我两个学期的徐启轩老师和谢伟杰老师，在专业知识方面给予我许多的帮助和支持。老师们孜孜不倦的教诲，不仅带我领略中国文化的博大精深，更是教育我要严谨治学。

还要谢谢我们中国化学系和当中热情的工作人员，开学前的 Orientation、温馨的中秋午宴、学系集体春游，和每次文化考察的安排，甚至是系里准备的小型阅览室，都让我感受到 CC 是一个温暖的大家庭。

当然，也很荣幸能在 CC 和一群可爱又能干的同龄人做同窗，「山河不重，重在遇知己」，虽然只有短短一学年的相处，但是真心感谢你们的陪伴和帮助。

回想起当初来港的决定，直到现在还感觉像一场梦。曾经以为自己是文青那一路的，向往能在洱海边过着看云听海的日子。没想到，最终我驻足在了繁华喧嚣的维港旁。初来乍到，感觉除了热就是闹，整个城市仿佛上了发条，时刻加足了马力。后来却渐渐地被这座包容万象的城市吸引。虽然香港以金融闻名，但此地也绝非是「文化沙漠」，在学系举行的文化考察里，我们探访过民间信仰，寻找过新亚精神，也曾行脚电影和文学中的东方之珠，此外还有许多的展览和讲座。这里融合了多元文化，就像一个万花筒，给予了我无限满足好奇心的机会。所以尽管这个城市的生活高压、空间狭小，但我已然把这儿当做了第二个「家」，在最短的时间爱上却一辈子难忘。

「一切看似末日，都将被证明只是过程。」这句话是我偶然读到，贴在案头，也见证了我香港这段忙碌却充实的日子。当初决定来港读书，就是想要提高自己的能力。但这里的硕士课程，说实话并没有我想象当中那么轻松。来到一个完全陌生的环境，失去家人的庇护，独自要面对学习上、生活上的压力。有压力大到撑不住的时候，也问过自己是否「后悔」这个选择，但每一次的答案都是否定的。既然不后悔，那就鼓励自己要坚持。所以在期末赶论文的「苦」日子里，一想到这是自己选择的感兴趣的题目，再加上有老师的指导点拨，以及图书馆可供参考的丰富资源，心里就有了坚持的动力。直到现在参加工作，才发现再没有一段日子可以像过去一年那样的幸福。赶作业但心中充满了希望，因为知道努力一定会有所收

获，坚持前进的每一步都充满成就感。

虽然学业已经结束，但当中的收获我会铭记在心。感恩在香港理工大学中国文化化学系的学习的这一学年，我将带着这份宝贵的经历继续前进，「不忘初心，方得始终」。

Oct. 3, 16